

“红绿金银蓝”项目精彩绽放

靖宇县打造“五色”松花江文旅品牌

本报讯(记者金泽文 实习生高源 丁卉)松花江靖宇段,江面宽阔,水流平稳,两岸山峰陡峭,怪石高耸。近年来,靖宇县充分发挥松花江—长白山沿线生态旅游带节点城市的区域文旅资源优势,精准聚焦白山市、长白山保护开发区两地生态文化旅游交流合作,深入实施“红、绿、金、银、蓝”五色旅游项目,大幅提升“心往长白山·松花江上游”文旅品牌影响力,扎实推动松花江沿线文旅经济高质量发展。

以红色文化为底色,开发松花江红色旅游,建设东北抗联特色小镇;以绿色山水为本色,开发绿色松花江旅游,打造80公里游船线路;以金色丰收为基色,举办年俗节、音乐节、蓝莓节等十大节庆主题活动;以银色冰雪为特色,将“冷资源”打造成“热产业”,全力谋划实施冰雪产业项目;以蓝色体验为亮色,打造空中旅游业态,全面开启松花江水陆空立体旅游新模式。

好、规划好,吸引更多游客前来观光体验,在白山市和长白山保护开发区共同努力下,松花江旅游集散服务中心落成。通过旅游集散服务中心将长白山的游客引流到靖宇,体验游船观光、亲水休闲、美食餐饮、乡村度假等特色服务。同时带动沿江各村屯渔业养殖、特色种植、民宿等产业发展,推动乡村振兴。目前,“一票”畅游长白山、松花江旅游已形成联动机制。与此同时,以松江码头为起点、以映山红广场为支点、以仁

义峡为节点的水上航线,于2022年9月正式通航运营。同年“十一”黄金周期间,游客络绎不绝,单日接待游客超过1万人。“我们将进一步整合松花江文旅资源、深度挖掘松花江流域文化,持续开发建设松花江旅游大通道,同时把松花江旅游同乡村振兴结合起来,打造具有靖宇特色的松花江文旅经济带。”靖宇县文旅局局长赵蕾对松花江文旅产业的未来充满信心。

长春交警全力护航汽博会

本报讯(记者马贺)第20届长春汽博会7月15日至24日在长春国际会展中心举行。为确保展会各项活动顺利进行,为市民创造安全、便捷、有序的交通环境,长春交警部门在汽博会期间日均计划出动警力355人,设置疏导固定岗38处,部署巡逻车、摩托车35台,全力保障展会周边交通通行有序。

据悉,本届汽博会主题和内容与往年有所不同,不仅引进了国际一线顶级摩托车和国宾护卫队机车内容,还首次举办汽博会夜场活动,并联合

中国第一汽车集团有限公司举办多样化活动。这些新变化,将吸引省内外地众多购车群体前来参观,尤其是夜场活动的举办将会进一步加大展会周边人流及车流的交通压力。为此,长春交警支队对会展中心周边交通进行了周密部署。同时,在卫星路会展中心轻轨站出口处设置铁马,引导行人一律到卫星路会展大街路口人行步道过马路,采取组团式过街方式,缓解会场周边交通压力。



近年来,镇赉县大力发展庭院经济,积极引导群众利用房前屋后闲置土地种植黏玉米、辣椒等经济作物,把“农家院”变成乡村振兴的“后花园”。图为村民在庭院里劳作。

本报记者 张野 摄

长白山医药健康产业发展论坛在通化举行

本报7月14日讯(记者李铭)今天,第七届长白山医药健康产业发展论坛在通化开幕。

论坛设有专家咨询会、院士专家走基层、院士问诊、专家研讨会等系列活动。中国工程院院士、天津中医药大学名誉校长张伯礼等专家团队,通化医药健康行业各重点企业、机构负责人汇集于此,立足医药健康产业前沿和趋势,深入交流、碰撞智慧,寻求合作、共谋发展。开幕式上,通化医药高新区先后与张伯礼院士专家团队签署合作协议、与现代中药创制全国重点实验室签署成果转化基地合作协议。张伯礼院士同天津中医药大学中药研究院院长张俊华、研究员杨文志,分别围绕《新时代中医药高质量发展的思考》《三结合与中药临床价值定位》《人参属中药多维度化学表征与差异分析》作主题报告。

当前,通化市正深入实施“一主六双”高质量发展战略,全面启动医药健康产业高质量发展暨冲刺千亿级经营规模三年行动。通化市委、市政府将进一步完善政策举措,优化发展环境,全力支持高校院所、科研机构、生产企业、金融单位来通化发展创业,努力将通化打造成为医药研发成果的转化基地、产业发展的创新基地、高端人才的创业基地。

俄罗斯芭蕾舞剧《天鹅湖》在长上演

本报7月14日讯(记者裴雨虹)今晚,“精彩夜吉林”2023消夏演出季在长春文庙广场上演了一场由俄罗斯玛丽艾尔国家歌剧舞剧院带来的芭蕾舞剧《天鹅湖》。此次演出是“精彩夜吉林”消夏演出季自2020年开展以来首次引进的外国演出。

《天鹅湖》是柴可夫斯基创作的第一部芭蕾舞剧。自1877年首演后,历经时代淬炼,《天鹅湖》几乎成为了“芭蕾舞”的代名词。该剧共分为四幕,讲述公主被魔法变成天鹅,最终她与王子坚定的爱情战胜了魔法,公主恢复成人形和王子过上了幸福的生活。

《天鹅湖》在世界各地的芭蕾舞舞台上都有过演出,此次在长春为市民及游客带来演出的俄罗斯玛丽艾尔国家歌剧舞剧院,前身为1968年成立的阿克坦里联合剧院,1994年,更名为玛丽艾尔国家歌剧与芭蕾舞剧院。目前,剧院下设古典芭蕾舞团、歌剧团、合唱团以及管弦乐团,已累计了50多部剧目,涵盖歌剧、芭蕾、儿童剧等,其中多部剧目被列入俄罗斯国家剧目。此次也是剧团首次在户外进行演出,剧中饰演王子一角的阿尔吉姆说:“这是一种很新奇的体验,长春这座城市、长春的人民都给我们留下了深刻的印象。”

(上接第一版)彼时,全国各地掀起了支援一汽的热潮。“把道路修向一汽,把煤气通到一汽,把干部调到一汽……”1954年,长春市市政建设费用的95%投向一汽的建设。

举全国之力,三年建成投产;从零起步,打开新中国汽车工业的开端。

1956年7月13日,第一辆国产解放牌卡车总装下线,为中国不能造汽车的历史画上句号;1958年5月12日,第一辆国产轿车东风金龙驶出试制车间,开启自主造轿车的历程……

一汽红旗文化展馆,一幅油画再现如火如荼的岁月;数名工匠围在一起,手工制作红旗轿车油泥模型。

“为了迎接新中国成立十周年,我们接下了制造高级轿车的任务。”退休老员工姜淑香清晰记得,当时时间紧迫,图纸来不及画,时任厂长饶斌和设计师们一讨论,做了个大胆的决定——直接用锤子敲!

召集全国顶尖钣金师傅,日夜连班把车身敲出来;将2000多张零配件图挂起来,能工巧匠抢图试制……1958年8月1日,第一辆红旗牌高级轿车试制成功,用时仅一个多月。

现代化生产已大规模普及的今天,人们很难想象,当时的汽车是在怎样一个技术封闭、条件艰苦的情况下造出来的。然而创业艰辛,从造车到造好车,依旧任重道远——

上世纪80年代初,解放牌汽车各项指标明显落后。3年更新工艺装备2万多套,新建生产线79条。历时6年,中国第二代载货汽车解放CA141投产。一汽扛住巨大压力,在不停产、不减收的同时完成换型转产,实现“第二次创业”。

改革开放迅速打开汽车市场。当时,国内汽车产能不足百万辆,产品“缺重少轻”,转型升级迫在眉睫。跟紧产业步伐,一汽开始“第三次创业”,建设现代化生产基地,大力发展轻型车和轿车;与大众、丰田等建立合资公司,快速提升制造能力……通过结构调整与合资合作,企业快速成长,2001年产量和收入比1988年增长3.2倍和13.4倍。

入世加速了汽车全球化的进程。面对外资品牌的突然涌入,技术、品牌等都不占优势的本土企业一度陷入危机。市场竞争的被动让一汽认识到,唯有改革创新,才能跟上节奏。

主辅分离,迈出从“计划”到“市场”的步伐;股份制改造,完成由单一国有独资到多元投资主体的转变。

党的十八大以来,一汽按下改革快

进键。2017年9月18日,一场干部能上能下、员工能进能出、薪酬能高能低、机构能增能减的“四能改革”全面展开。

“那时我刚到北京参加培训,第二天上午就接到通知,全体‘起立’重新竞聘。哪有心思逗留,赶紧买票返程。”回忆当时场景,一汽改革办主任刘俊历历在目。

明确目标,举全集团之力发展红旗品牌;突出创新,完善自主研发体制;优胜劣汰,打破“铁交椅”以目标定岗业绩定酬……大刀阔斧的改革重组了体制机制,激发了创新活力。以改革创新为标志的“新的创业”,也让一汽焕发新生——

成长为全球知名汽车制造商,位居世界500强企业前列;到2022年底累计产销汽车超5400万辆,实现营业收入79881亿元;近5年红旗品牌销量增长65倍,品牌价值达到1155亿元;连续12年解放品牌领跑行业,品牌价值达到1187亿元。

因民族汽车工业而诞生,随时代大潮而发展。一汽揭开了中国汽车工业崭新的一页,见证了大国造车的艰辛与成就,为中国汽车工业培养了一大批懂技术会经营的产业人才,推动了产业链的成长壮大,为建设汽车强国作出应有贡献。

七十年弹指一挥间,从“一五”到“十四五”,昔日如稚子般的一汽已走向壮大。中国汽车工业依靠艰苦奋斗、自主创新,实现了跨越式发展;如今的中国已连续14年成为全球第一汽车产销大国,新能源汽车产销规模连续8年稳居全球首位。

“唯有坚定不移地踏着市场的节拍和改革的鼓点,才能拥有持久活力与动能。”一汽党委副书记王国强感慨,这是一汽发展的启示,也是中国汽车工业的写照。

勇攀高峰,努力将关键核心技术掌握手中

最大功率达到560千瓦,性能指标实现国际领先——今年初,由一汽自主研发的V型12缸直喷增压发动机试制下线。

发动机是汽车的“心脏”,制造工艺高超。结构复杂、开发难度大的V12发动机,更是代表了乘用车发动机的最高水平。外国老牌汽车生产企业积累形成了深厚的经验,作为后来者的中国在这个领域曾长期处于空白。

“这是几代红旗人的心血啊!”产品下线当日,一汽研发总院代理副院长赵

“把民族汽车品牌搞上去”

慧超百感交集。经过持续科技攻关,这台发动机打破国际供应商长达数十年的技术壁垒,掌握动力制造的主动权。

关键核心技术是产业发展的“命门”。曾几何时,国内整车生产依靠外部引进。高额的技术转让费、严苛的谈判条件,让无论生产制造还是产品开发都深受掣肘。

在一汽考察时,习近平总书记强调,推动我国汽车制造业高质量发展,必须加强关键核心技术和关键零部件的自主研发。基础材料、关键元器件、先进工艺……伴随中国汽车工业的成长壮大,一代代一汽人开始了对核心技术的艰辛跋涉。

0.015毫米,相当于一根头发丝直径的1/5,一汽研发总院首席技能大师杨永修和团队“雕琢”了13年。这是发动机缸体的“中国精度”。杨永修告诉记者,发动机缸体上有100多个孔,加工过程极易变形,为保证性能,必须将缸孔精度控制在极限。但数控铣床精细化加工的核心参数一直被国外企业视为机密。

“既然要做,就要做到别人难以达到的精细程度。”十余年磨一剑,历经周而复始的推翻重来、在无数代码中反复试验,杨永修和团队最终破解了核心参数,掌握了精密制造的“钥匙”。

深钻“卡脖子”领域,不断迈出坚实步伐——针对变速器组建专项工作组,成立动力总成工厂,展开长达十余年的全面自主研发,实现全面自主掌控;

聚焦动力电池,创新低温电芯、电池包保温隔热等一系列技术,实现Ah级全固态电芯试制;

从系统集成、智能网联到前瞻造型、关键材料,瞄准41个重点方向持续攻坚……

2017年,一汽研发总院揭牌成立,将原来分散在各部门的技术力量整合,实行揭榜挂帅、项目承包、技术成果按盈利比例提成奖励。

体制机制的优化释放了创新活力,一汽向关键前沿技术领域加速冲锋:突破高效混合动力系统关键技术,完成自主车载操作系统应用开发……

“我们的研发人员从原来2360人发展到超过4500人,新车研发周期由48个月缩减为24个月。”一汽研发总院常务副院长王德平说,三年来,突破高效高速电驱、智能线控底盘、L3级自动驾驶

等494项关键核心技术。今天,全球汽车产业加速向电动化智能化转型,生产方式的变革对产业链的安全可控和协同创新提出更迫切的要求。

“这需要我们国内同行共同努力、彼此补齐短板。”一汽研发总院代理副院长周时莹告诉记者,作为链长企业,一汽必须开放生态,实现共研共创。“这是一荣俱荣、一损俱损的事情。”

与华润微电子等合作,做深电子元件产业链;集合领军软件企业,加强算法开发验证……一汽与头部单位建立38个协同创新实验室和5个基础研究实验室,努力推动产业链升级与突破。“未来,我们要继续把车端交付等能力开放出来,和产业链伙伴一起挺进汽车科技‘无人区’。”周时莹说。

自力更生、自主创新,一汽的探索正是中国汽车工业的写照。用70年走过了国外一二百年工业化的道路,中国跌宕起伏的造车历程,写满了对核心技术渴求与攀登。

今天,中国汽车工业基础更牢了、实力也更强了,拥有新能源汽车全球领先的规模优势和产业链优势,和全球汽车产业站在同一起跑线上。

换道超车更要创新突破。“始终将自主创新作为根基,努力掌控关键技术、提升全链条竞争力,应对风险的底气将更足、产业发展的动力会更强。”中国汽车工业协会常务副会长付炳锋说。

锚定航向,乘势而上让民族品牌勇立潮头

7月3日,伴随着第2000万辆新能

源汽车下线,中国汽车工业迈向新的里程碑。在这场电动化智能化转型的浪潮中,中国汽车加速走进世界舞台中央,民族品牌迎来历史机遇。

“这给了我们难得的时间窗口,现在要做的就是锚定高质量,加快品牌向上!”王国强说。

走进红旗制造中心繁荣厂区,智能制造的体验扑面而来:集成机器人集群有条不紊,超声波设备精准质检,每分钟就有一台红旗轿车“驶”向市场。“通过数据传感,这里的每个细节都会‘搬’到虚拟‘孪生工厂’,让生产提质增效,为创新提供支撑。”红旗制造中心副总经理修俊一告诉记者。

是工厂,也是数据平台;是生产,也是供应链管理。以先进制造为牵引,持续向高端化、智能化、绿色化转型。

把准产业“方向盘”,坚定推进战略布局。

“两个全部”——建厂70周年之际,红旗品牌宣布:技术创新投入将全部用于新能源汽车,新增产能全部用于新能源汽车。

成立新能源开发院、智能网联开发院等,前瞻储备未来十年技术方向,构建自主可控的核心能力;未来三年密集推出15款红旗新能源智能产品,覆盖全部细分市场;到2025年,一汽新能源汽车销量将达到145万辆,红旗品牌超过50万辆……

“这是产业发展的核心赛道。”中国一汽总经理、党委副书记邱现东表示,要通过打好新能源转型攻坚战,带动企业从理念到运营全方位转型。

做强自主品牌,加速融入全球产业格局。

近日,长春兴隆综合保税区铁路口岸,一辆辆新款红旗轿车有序装箱,启

航欧洲。搭乘新能源汽车出海“浪潮”,红旗品牌加速“走出去”——1至6月完成出口5003辆,同比增长172%。

“我们要打破中国品牌‘廉价’的陈旧观念。”一汽进出口有限公司董事长杨大勇告诉记者,红旗从一开始就选择国外发达地区作为目标市场,并在沙特阿拉伯、挪威等17个国家开辟销售渠道。“如果中东、欧洲市场能做起来,就意味着可以在全球市场树立起高端形象。”

象征天圆地方的车灯组合、寓意高山飞瀑的格栅设计……蕴含着浓郁东方美学和中国文化的红旗品牌,快步融入国际市场,也大踏步走进寻常百姓家——

在连续迈上30万辆“关口”后,今年国内销量预计超过40万辆。

“红旗曾被视作‘国车’,今天,我们要把它打造成‘国民车’。”邱现东说,红旗要变年轻、更时尚、更科技,向价值链全方位攀升。“我们有品牌自信,更有文化自信自信!”

从黑土地上战天斗地的号角声走来,一汽标注了新中国汽车工业近乎全部的发展历程。

70载岁月峥嵘,有白手起家的一往无前,有困难面前的千锤百炼,一代代汽车人薪火相传的奋斗精神,凝结成中国汽车工业不懈前行的动力源泉。

如今,我国早已从一个工业匮乏的国家成长为世界最大汽车生产国和消费国。从“引进来”到“走出去”,为全球汽车产业电动化转型贡献着中国力量。

不忘来时筚路蓝缕,不畏风雨砥砺前行。在由汽车大国走向汽车强国的征程上,坚定不移推进高质量发展,中国汽车产业一路向前!(记者崔伟 张辛欣 宗巍 段续 张建)(新华社长春7月14日电)

公告 张立秋(22012419****87818)、金爱民(22010319****3719)系长春铁路分局长春线路大修段劳动服务中心在职职工,现本企业正在开展厂办大集体改革相关工作,经直接送达,邮寄送达后,始终无法与您取得联系。望见本公告后务必于2023年7月12日-2023年8月12日与单位取得联系,逾期产生的一切后果自负。联系电话:13214319555。特此公告。长春铁路分局长春线路大修段劳动服务中心 2023年7月12日

公告 王加明遗失镇赉县公安局警官证,警号:820388,声明作废。

公告 长春汽车经济技术开发区东风街道昆仑社区工作站将核准号J2410038877601、编号2410-013216355的开户许可证遗失,声明作废。

公告 王大宁将医疗保健卡丢失,声明作废。

公告 初凤亮(220181198901165314)将长春市九台区上河镇镇于家店村3组土地确权证丢失,特此声明。

公告 臧广君遗失执业药师注册证,注册证编号:222222240166,声明作废。

公告 2023年05月30日15时47分,吉林省公安厅高速公路公安局四平分局接到报警称:在集双高速公路双向395公里刘家堡子收费站入口匝道下台上发现一具无名尸体。经现场勘验:死者,女,年龄在0-2个月之间,身高约40厘米,黑色头发,身穿白色短袖圆领T恤,下身穿白色短裤,穿碎花连衣裙,尸体部分腐烂。为尽快落实死者身份,请家属、亲属、知情人、知情者提供线索,以便公安机关第一时间联系死者家属,并及时与吉林省公安厅高速公路公安局四平分局联系。联系人:杜警官18043002023 四警警1804302016。吉林省公安厅高速公路公安局四平分局 二〇二三年五月三十一日